D 2 - MMC

Exercice 1 :
1/

Tenseur gradient :
A 0 0
F=|0 4, 0
0 0 4
Tenseur de cauchy Green:
A2 0 0
0 4% 0
0 0 A2
Tenseur des deformations de Green Lagrange:
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Tenseur des deformations d' Euler et Almansri:
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Exercice 2 :
1/ calcul de la trace :
Trace(f)=3+3+1=7
Déterminant :
— 3 4 2 4 2 4
det(E):?B - + =-27
4 1 4 1 3 4
2/
3-A1 2 4
det(E_—/li):det 2 3-4 4 |=-2+TX+214-27
4 4 1-2

det(f—ﬁ)=o = (A-1)1>-64-27)=0
A=1 ou A,-61-27=0
A =1,4,=9et A, =3



3/ les vecteurs propres :

3/
-3 0 O
=0 1 0
0 0 9 base principale
fﬁz 2125 = (F A % 6
2 2 4|«x
2 2 4| y|=]|0
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2x+2y+4z=0 J2
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Exercice 3 :
1/

A =1
= 34, =-1
A, =—1

2/vecteurs propres :

sio A=4,=1

Exercice 4 :

1/tenseur gradient :

1 1/3 0
F=[0 1 0
0 0 1

2/ tenseur des dilatations :

1 0 0)1
='F.F=[1/3 1 0|0
0 0 1)0
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3/ dilatation selon les trois axes :

A(e) =4C, =1
ﬁ(é.z)zvczz = %
1(53):\/(?33 =1

4/ L’angle de glissement entre el et e2 :

Ag o, = Arc sm( ] =0.32 rad

Ve

5/ Tenseur de Green Lagrange :

1 1/3 0 I 0 0 0 1/6 0
E:%(ﬁ—l‘):% 1/3 10/3 0|-{0 1 O||l=|1/6 1/18 0
0 0 1 0 0 1 0 0 0
6/ tenseur des petites déformations :
1 1/3 0 0 O 0 1/3 0
5:?—1‘:%010—010:000
0 0 1 0 0 1 0 0 0
7/ tenseur de déformations :
0 1/6 0
f:i_%ﬁﬁ F-T=[1/6 0 o0
0 0 0
8/ Vecteur déplacement :
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Exercice 5 :

1/ tenseur gradient :

1+p8t 0 0
F = 0 1 0
0 0 1

2/ tenseur des dilatations :

1+pt 0 0
C='FF =| 0 1 0
0 0 1

3/ la dilatation selon les trois axes :

A(8) = I+ Bt
A(8,) =1
A(8,) =1

4/ I’angle entre les axes 1 et 2 apres transformation :

Ve = Are sin {C#J ~-0
VCuACs

5/ tenseur de Green Lagrange :

B s 0 o

f:%(C—IZ)— >0 0 0

0 0 0

6/1a déformation selon les trois axes :

Bt 0 0
D=F-I=|0 0 0
0 0 0

7/ tenseur gradient des déplacements :

pt 0 0
‘DD =F-1=[0 0 0

0 0 O



8/ vecteur déplacement :
x, — X, = piX,
i=x-X=1{ x,-X,=0
x,—X;=0



